

Комсомолец Кузбасса

Орган Кемеровского обкома и горкома ВЛКСМ

№ 76 (532). Четверг, 25 июня 1953 г. Цена 20 к.

В Совете Министров СССР

О выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года)

В целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по осуществлению Пятого пятилетнего плана развития СССР Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года) на сумму 15 млрд. рублей сроком на 20 лет.
2. Облигации займа и выигрыши по ним освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года).

Двухнедельный заработок — взаймы родному Государству!

С БОЛЬШИМ патриотическим подъемом встретили Юноши и девушки Кузбасса, как и весь советский народ, выпуск нового государственного займа — займа мирного хозяйственного и культурного строительства. На митингах, собраниях горючие подчеркивают решение Советского правительства о выпуске займа, все, как один, дают взаймы своему родному государству двухнедельный заработок, потому что цели нового займа им понятны и близки.

Поисеместно на необъятных просторах нашей Родины идет гигантское строительство. В стране строятся новые фабрики, заводы, рудники, шахты, жилые здания, культурно-бытовые учреждения. Бурное строительство идет и в нашем Кузбассе. Огромная программа нового строительства, естественно, требует больших средств. Основную, главную часть средств бюджета составляют поступления от социалистических предприятий и организаций. Часть средств дают государственные займы, ставшие поистине всемирными.

Заем, эта форма участия миллионов трудящихся в осуществлении планов социалистического строительства в нашей стране, стал традиционным. Неземной успех займов объясняется тем, что советские люди твердо знают, куда идут их средства.

В своей личной жизни и в жизни своего села или города каждый из нас может проследить, куда идут отдаваемые им взаймы государству трудовые сбережения. И советские люди всегда охотно помогали своим сбережениям родному социалистическому государству, так как хорошо знают, что отдаванные ими взаймы средства пойдут на дальнейшее укрепление могущества нашей Родины. Советские люди хорошо знают, что, как и в предыдущие годы, трудовые рубли, отдаванные ими взаймы государству, возвратятся им сторицей. Они дадут нам колоссальный, ни с чем не сравнимый выигрыш — в виде новых мощных цехов и электростанций, великолепных зданий,

учебных заведений и т. д. Они будут способствовать дальнему росту и совершенствованию социалистического производства на базе высшей техники. Еще могущественнее станет наша страна — родина строящегося коммунизма, несокрушимый оплот мира, еще зажиточнее и культурнее будут жить советские люди. Еще полнее будут удовлетворяться постоянно растущие материальные и культурные потребности всего общества.

Новый заем — Государственный заем развития народа и хозяйства СССР (выпуск 1953 г.) — выпущен в целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по осуществлению пятой пятилетки. Средства, отданные пами взаймы государству, пойдут и на дальнейшее развитие родного Кузбасса. И это только одна сторона выигрышной от займов; другая сторона — прямые выигрыши от займов. Только за один прошедший год сберегательные кассы нашей области выплатили держателям облигаций более 80 миллионов рублей, а за пять месяцев этого года — около 50 миллионов рублей.

Юноши и девушки Кузбасса дружно подписываются на новый заем. Для нас ...личное счастье — это рост республики нашей богатства и силы. Да, ради личного счастья, неотделимого от счастья всего народа, единодушно подписываются на новый заем молодые рабочие, колхозники, служащие Кузбасса.

Как и всегда, первыми подписьми являются комсомольцы. В эти дни задача комсомольских активистов — разъяснить молодежи великие блага и преимущества, которые дает ей советский строй, наглядно показывать, куда идут наши займы.

Дружной, единодушной подпиской на новый заем юноши и девушки Кузбасса еще раз продемонстрируют свою любовь к Родине, свою преданность великому делу построения коммунизма.

Патриотический почин

Каждый молодой шахтер-механизатор должен хорошо знать электрослесарное дело

По примеру комсомольцев шахты имени Челюскинцев комбината «Сталинуголь».

Учебный год закончен!

Тысячи молодых рабочих, колхозников, служащих нашей области закончили учебный год в школах рабочей и сельской молодежи. Юноши и девушки с удовлетворением отмечают, что их упорный труд не пропал даром: получены новые знания, они поднялись на ступеньку выше.

Ниже мы печатаем сообщение наших юнкоров.

Кемерово

«Дорогие товарищи выпускники! Вы родились, выросли и живете в счастливое время — время великих держав и свершений, время строительства коммунизма. Вы окончили семилетку без отрыва от производства и пойдете учиться дальше. В добный путь!»

Такими теплыми словами был открыт торжественный вечер учащихся 7-х классов школы рабочей молодежи № 8. На лицах выпускников радостные улыбки. Вот Александр Смирнов. Он хорошо трудится, выполняет общественные поручения — секретарь комитета комсомола ТЭЦ — и успешно закончил школу. Рядом сидит отличница учебы Капитолина Хворостина. Попроси слово, волнившись, той. Хворостина сказала: «Разрешите от имени учащихся выразить благодарность нашим дорогим учителям за переданные нам знания. Для нас полученные знания очень ценные; они открывают дорогу в любое среднее учебное заведение».

Вместе со свидетельствами об окончании 7-го класса шесть учащихся: Василий Рязанов, Зоя Новикова, Капитолина Хворостина, Нина Васина, Сергей Суханов, Владимир Павлов — получили похвальные грамоты. Многие выпускники уже сейчас решали на следующий год пойти учиться в 8-й класс, а некоторые из них желание пойти в техникум.

Е. ДЕМЧЕНКО, секретарь Кировского райкома ВЛКСМ.

Топки

Сдан последний экзамен, и учащиеся 7-го класса школы рабочей молодежи от души празднуют друг друга: они перешли в 8-й класс. Много приложено усилий для того, чтобы сократить работу с учебой. Но зато как приятно теперь!

Пример успешного сочетания работы и учебы показывают комсомольцы Александр Володкин, Александр Адамашин, Иван Никитин, Владимир Микон и многие другие. Комсомолка Екатерина Тарасова наградена похвальной грамотой. 8 человек получили благодарности от дирекции школы за хорошую успеваемость.

Ю. АГУРЕЕВ, секретарь узлового комитета ВЛКСМ.

Промышленная

Хорошо окончили учебный год учащиеся седьмых классов. Свидетельства получили 29 человек. Среди них — старший машинист паровоза Николай Кузьмин, слесарь автоконтрольного пункта вагонного депо Михаил Новгородцев, выполняющий норму выработки на 200—250 проц., слесарь паровозного депо Владимир Лысиков, поездной мастер Чубриков и другие.

А. КОСТОК.

ждать! А это главное. Ведь как бывает? Работаешь, пока терпит машина. А там, глядишь, деталь полетела...

— Верно! — подхватывает проходчик Максименко. — Правда электрослесаря иметь будем, машину беречь будем, отвечать за нее. Один хозяин будет у машины — проходчик. А то слесари на нас, мы на них сваливаем, а дело страдает.

Молодой электрослесарь Алексей Коротких говорит твердо, точно торжественное обещание дает товарищам:

— Я окончил горнотехническую школу. Свое дело знаю. И я обязуюсь всеми своими знаниями помочь проходчикам освоить нашу специальность.

Бригадир передовой проходческой бригады Рославлев, будто подводя итог, уверенно и требовательно говорит, обращаясь к главному механизму шахты Даену:

— Дело, действительно, огромной важности, — начал Никифоров, откладывая газету. — и хорошо, что наш комсомол во-время подхватывает это... Каже у тебя конкретные предложения, Михаил?

— Надо выбрать участок, я думаю, обсудить статью и вместе с шахтерами наметить мероприятия. Главное, чтобы ребята сами взяли на себя обязательства.

— Так, верно. Давай начнем с 7-го участка и ОКР. Там, на седьмом, две машины: «С-153» у Рославлева и «УМП-1» у Торговецкого. Кстати, эта бригада целиком молодежная.

— Значит, когда же? Вместо ответа Никифоров снял трубку телефона:

— Седьмой участок... Саников? Пригласи всю вторую смену на собрание, как только выйдет на гора. Да, дело. И очень важное, учи.

После того как комсорг кончил читать статью, поднялся молодой проходчик, кандидат в члены КПСС Николай Бункус:

— Вот сегодня слесари у нас сколько часов цепь клепали? Простой... А зной мы слесарное дело, разве бы до этого допустили? Или другое: предохранитель пускателя горит, а электрослесарь на другом участке где-нибудь. Бегай, ищи его или жди иной раз два часа. А поставить предохранитель — минутное дело. Я считаю, надо нам овладеть профессией не просто слесаря, а электрослесаря.

И сразу завязался оживленный и деловой разговор.

— Что мы приобретаем? — бригадир проходчиков Николай Степанович Федотов по-молодому загорелся этим предложением. — Мало того, что мелкие неизоладки сами устраниТЬ будем, — мы их будем предупре-

дывать.

Шахта «Ягуповская», г. Кемерово.



Готовы достойную встречу Дню шахтера, комсомольцы и молодежь центральных электромеханических мастерских треста «Кемеровуголь» добиваются новых трудовых успехов. По-станционные трудятся комсомолки обмотчицы Ольга Тимофеева и Анна Шубина. Они изо дня в день выполняют до полутора норм при отличном качестве работ.

На снимке: комсомолки стахановки А. Шубина (слева) и О. Тимофеева.

Снимок В. Стрельникова.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

На холостом ходу

Плохо идут дела в сельхозартели «Путь Сталина» Кузнецкого района. Из месяца в месяц колхоз не выполняет плана государственной по молону, долг государства достиг 146 тысяч литров; почти не растет поголовье скота. Постройки фермы находятся в запущенном состоянии, полуразрушены, никакого нового строительства не ведется. «Грядет всякой здесь наконецлось лет за пять, теперь и за год не расчистишь», — говорит секретарь комсомольской организации П. Гончаров, несколько месяцев тому назад назначенный заведующим фермой. Работает П. Гончаров с большим желанием, с раннего утра до позднего вечера. Несмотря на большую занятость на ферме, успевает заниматься и комсомольской работой. В апреле комсомольцы провели собрание по готовности к севу. 27 мая подвели итоги, отметили лучших. Комсомольцы организовали ряд воскресников во время весенне-посевной кампании. На заседаниях комитета комсомола обсуждаются нарушители трудовой дисциплины. Все это комсомольцы делают по своей инициативе. А как строить работу организации, чтобы она была наиболее плодотворной, что сейчас предпринять, Гончаров хорошо знает.

Подсказали бы из райкома что-нибудь дельное да помогли, — говорит он.

П. Гончаров не может понять, что райком не обращает внимания на комсомольскую организацию колхоза. Куртаково — недалеко от Ставрополя, в колхоз часто заезжают из райкома. В этом году была т. Кончина — зав. оргинструкторским отделом, приезжала т. Степнова — зав. отделом пропаганды и агитации. И Кончина и Степнова разбирались с членскими взносами, с отчетностью, с явкой на занятия в политкружок. Но никто не попробовал серьезно разобраться в экономике колхоза, глубоко в содержание работы никто не вник. Гончаров был очень удивлен, когда секретарь райкома т. Карапулов в докладе из пленума райкома привел в качестве положительного примера политкружок колхоза «Путь Сталина», сказав, что пропагандист т. Патцева проводит занятия «организованно и на высоком теоретическом уровне».

Как может счастье быть хорошим пропагандистом, — говорит Гончаров, — когда работой колхоза не интересуется, не знает, какие перед ним стоят задачи?

Не было случая, чтобы Патцева увязала проходимый в кружке материал с жизнью колхоза. К тому же занятия она проводила настолько нерегулярно,

Л. ГУТЕРМАН.

Итоговые занятия

Прошли итоговые занятия в политкружке комсомольской организации механического цеха Гурьевского металлургического завода, которым руководит опытный пропагандист тов. Ильин. Глубокие и прочные знания показали слушатели Алексей Сафонов, Борис Калачиков, Виктор Киселев, Александр Дмитриева, Леонид Кораблев и другие — все 15 слушателей.

Пропагандист, увязывая изучаемый материал с производственными задачами слушателей, и все они являются примером в труде, стахановцами.

В заключение слушатели поблагодарили пропагандиста за науку. Тов. Ильин сказал, что учебный год закончен, но учеба на этом не заканчивается. Нужно систематически работать над собой, регулярно следить за печатью, читать политическую и художественную литературу, то есть повседневно обогащать свои знания, расширять кругозор и готовиться к новому учебному году.

М. РАСПОПИНА.

В кружке повышенного типа при Кемеровской областной администрации прошли итоговые занятия. Слушатели активно участвовали в собеседовании по материалам XIX съезда партии и произведениям И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

Глубокие знания по изучаемым материалам обнаружили слушатели К. Резникова, Е. Филина, Ю. Бедичина, К. Мишагина. Медсестра Е. Салдованова подробно рассказала об исторической речи И. В. Сталина на XIX съезде партии, как программе освободительного движения угнетенных народов.

Итоговые занятия показали, что слушатели хорошо усвоили программный материал и расширили свой политический кругозор.

З. ГРИНБЕРГ.

В течение всего года регулярно, при хорошей посещаемости слушателей, проходили занятия в политкружке совхоза «Ударник» Промышленновского района.

Упорная работа благоприятно сказалась на проведении итоговых занятий по материалам XIX съезда партии. Все 13 слушателей кружка приняли участие в итоговых собеседованиях. Активно выступали К. Михайлова, С. Кучинский, Л. Гончаренко и Н. Киняшкин.

А. КУЛЬБАКО.



Борясь за досрочное выполнение сталинской пятилетки, комсомольцы и молодежь сельхозартели имени Ставрополя добиваются замечательных успехов. Особенно хорошо трудаются дойки — группорг Тамара Леопольд и комсомолка Матрена Андриянова.

Они имеют самый большой надои молока среди остальных дойлок фермы. Надои молока от одиннадцати коров, закрепленных за каждой из них, с начала года составляет более 10000 литров.

На снимке: дойки комсомолки Т. Леопольд (слева) и М. Андриянова.

Говорят молодые животноводы

Недавно Кемеровский районный ВЛКСМ совместно с районным отделом сельского хозяйства и заготовок провели совещание молодых животноводов района. С докладом «Об участии комсомольцев и молодежи в выполнении государственного плана развития животноводства» выступил главный зоотехник отдела т. Моссур. Обсуждая доклад, участники совещания рассказывали о своем опыте, вносили дальние предложения.

— Я работаю дойкой в совхозе «Заводчик» два года, — рассказывает т. Трофимова. — В прошлом году при плане 28 центнеров надоили 32 центнера молока от каждой фуражной коровы. В этом году взяла обязательство надоить 43 центнера, что выше планового нормы на 8 центнеров. Для того, чтобы выполнить его, у нас есть все возможности. Налажены электродойка, автопоилки. Мы перешли на двусменную работу. Летние дворы у нас также механизированы. В обеденную дойку мы производим подкормку коров концентратами и зеленой массой. За пять месяцев мы уже надоили во 1750 литров, а дойки Решетникова и Золотова надоили еще больше.

— Я работаю дойкой в совхозе «Заводчик» два года, — рассказывает т. Трофимова. — В прошлом году при плане 28 центнеров надоили 32 центнера молока от каждой фуражной коровы. В этом году взяла обязательство надоить 43 центнера, что выше планового нормы на 8 центнеров. Для того, чтобы выполнить его, у нас есть все возможности. Налажены электродойка, автопоилки. Мы перешли на двусменную работу. Летние дворы у нас также механизированы. В обеденную дойку мы производим подкормку коров концентратами и зеленой массой. За пять месяцев мы уже надоили во 1750 литров, а дойки Решетникова и Золотова надоили еще больше. Пристяжки все силы, чтобы выполнить свои обязательства.

В получении высоких надоев молока большую роль играет уход за коровами. При правильном, заботливом уходе любая корова может дать много молока. Об этом говорила дойка совхоза «Октябрьский» тов. Трескина. За пять месяцев она надоила 2700 литров молока от каждой фуражной коровы.

Педостатки устраивают, то все это способствует повышению активности комсомольцев, дальнейшему развертыванию критики. Вот почему особенно важно, чтобы комсомольские организации не только быстро реагировали на критику, но и сообщали комсомольцам и молодежи, как ликвидируются недостатки. Это можно делать на последующих собраниях, пленумах, активах.

Партия учит нас, что злаки критики является тяжким злом. Тот, кто глушил критику, подменяет ее парадностью и восхвалением, наносит ущерб делу построения коммунизма. Рабочники, которые устраивают гонения на честных, нетерпимо относящихся к недостаткам людей, не могут и недостойны стоять во главе того или иного участка коммунистического строительства.

Высокая принципиальность, непримиримость к недостаткам — характерные черты молодого советского человека. В них, как правило, указывается на многие недочеты, разоблачаются плохие работники, нечестные люди, расхитители социали-

— Мои коровы всегда сыты. Сейчас, когда дойка проводится четырь раза в сутки, подкармливаю их концентратами или зеленою травой. Тех коров, которые дают молока больше, подкармливаю сильнее. Сложно, чтобы коровы и воды пили столько, сколько им хочется. А ведь известно, чем больше корова пьет, тем больше она ест. Следовательно, и молока она даст больше. Строго соблюдаю режим дойки, производя ее в определенные часы.

Сразу после отела дою четыре раза, а затем, спустя некоторое время — три раза в сутки. Перед каждой дойкой обязательно промываю вымя теплой водой и массирую.

Пастух колхоза «Заводчика» тов. Девятюров вскрыл причины низкой производительности скота в их колхозе. Правление плохо занимается животноводством. Лето — самая благоприятная пора для повышения удоев. Но правление не организовало нормальную пастбищную скота. Коровы пасутся все время на одном месте. Здесь же находятся овцы и лошади.

Молодые животноводы района решили добиваться, чтобы каждая дойня получила в колхозах по 1800, а в совхозах — по 4 тысячи литров молока от каждой фуражной коровы, полностью сохранив молодняк, принять активное участие в заготовке кормов, в ремонте и строительстве животноводческих помещений, в создании возле каждой фермы достаточного запаса грубых и сочных кормов.

Критика и самокритика — необходимое условие нашего движения вперед

Исторические решения XIX съезда Коммунистической партии открыли перед советскими людьми новые величественные перспективы, вдохновили их на самоотверженный труд во имя победы коммунизма.

Комсомол по праву считается резервом и помощником Коммунистической партии. Каждый комсомолец безмерно дорожит высоким доверием партии, старается сделать все от него зависящее для воплощения в жизнь ее планов и указаний. У коммунистов, у партии учатся комсомольцы организованности и выдержанности, умению преодолевать трудности, бороться с недостатками и помехами, мешающими движению советского общества вперед.

Для того, чтобы успешно двигать наше дело вперед, — говорит тов. Маленков в докладе на XIX съезде партии, — надо вести решительную борьбу с отрицательными явлениями, на-

правлять внимание партии и всех советских людей на устранение недостатков в работе, а для этого необходимо широко развертывать самокритику и самоотверженный труд во имя критики снизу.

Комсомольские организации, руководящие комсомольские органы призваны всемерно содействовать развитию критики и самокритики, решительно и доходчиво вскрывать недостатки, принимать исчерпывающие меры для их устранения.

Известно, что критика снизу не может развернуться сама по себе, самотеком. Для ее развития нужны соответствующие условия. Взять хотя бы комсомольские собрания, активы, пленумы, конференции. Понятно, что там, где они проводятся, не перевесились такие работники, которые, признавая на словах все недостатки и ошибки, ничего не предпринимают для их устранения.

Неудивительно, что подобное

отношение к критике снизу расположивает молодежь. И наоборот. Если кто глушил критику, подменяя ее парадностью и восхвалением, наносит ущерб делу построения коммунизма. Рабочники, которые устраивают гонения на честных, нетерпимо относящихся к недостаткам людей, не могут и недостойны стоять во главе того или иного участка коммунистического строительства.

Высокая принципиальность, непримиримость к недостаткам — характерные черты молодого советского человека. В них, как правило, указывается на многие недочеты, разоблачаются плохие работники, нечестные люди, расхитители социали-

стичности, непринимимость к недостаткам — характерные черты молодого советского человека. В них, как правило, указывается на многие недочеты, разоблачаются плохие работники, нечестные люди, расхитители социали-

В походах и путешествиях

Еще в первом классе я любил с ребятами ходить в лес по ягоды, по грибы, бить недорогие яшиши. И даже когда возвращался без ягод и грибов, был доволен: столько за день набралось интересных впечатлений!

Желание еще лучше познать родной край привело меня в клуб юных краеведов. Участвуя в работе клуба, летом 1951 года вместе с товарищами я совершил первый поход по Горной Шории. Как много он мне дал! Я научился быстро разжигать костер, когда под руками нет сухого дерева, определять страны света при любой погоде, без компаса, узнавать время без часов. Для меня сейчас нетрудно самостоятельно подготовиться к походу и провести его с группой ребят. А ведь это не так просто. Даже для того, чтобы удобно уложить вещи и продукты в рюкзак, нужна сноровка.

На всю жизнь останется у меня в памяти этот первый поход. Разве можно забыть мгновение шорскую тайгу, высоко поднявшую вверх горы, перекаты горных речушек! Или походный костер, когда языком пламени горит огонь и где-то внизу шумит река, а мы поем песни о родной стране, о Москве, рассказываем стихи! В походе крепнет дружба, рождается умение заботиться о товарище.

За первым походом последовал второй, третий. У меня накапливались туристские навыки. В одном из походов нам надо было подняться на верши-

ну горы Барсук. Ночь мы прошли на пасеке. Утром, позавтракав, туристы собрались в последний переход. На горизонте виднелась вершина.

— До нее двадцать километров, если прямо пойдете. А в обходы — все сорок наберется, — залвил нам пасечник.

Решали пойти прямо, через глухую тайгу. Сквозь гущу высоких деревьев путь было видеть горы, но мы к двум часам дня пришли к ней: нам помогло умение пользоваться компасом.

А нынешней зимой я вновь был в походе — на лыжах по Барзасскому району. Зимний поход в несколько раз труднее летнего, но я его закончил успешно: помогла натренированность. Этот поход дал мне право на получение третьего спортивного разряда по туризму.

Туризм заставляет меня больше читать книги о русских путешественниках, о первооткрывателях, помогает хорошо учиться, а по географии иметь только отличные оценки. По моему примеру туризмом в нашей школе начали заниматься многие учащиеся. Мои одноклассники Николай Соколов, Олег Суркин, Станислав Киселев, Александр Шепелев и другие этим летом отправятся в поход по родному краю.

А я часть лета проведу, путешествуя по Крыму. Путевкой меня премировали за активную туристскую работу. Я еще лучше узнаю свою Родину.

С. ФОМИН,
учащийся 8-го класса
Кемеровской школы № 40.

Требования пдоходчиков

На подготовительных участках Киселевской шахты № 3 состоялись собрания, на которых обсуждалось предложение бригадира прокодчиков шахты имени Вахрушева тов. Мясина о переходе на многозабойный метод работы и о соревновании за 500 метров ухода основных выработок в месяц.

Молодые проходчики горячо высказались за поддержку инициативы вахрушевцев и в связи с этим предъявили серьезные требования администрации предпринятия.

Правильно решил Мясин, — сказал руководитель комсомольско-молодежной бригады участка ОКР Иван Дранников. — Мы же в двух забоях могли бы дать и больше 500 погодных метров, если бы для этого были подходящие условия. На протяжении года мы значительно перевыполнили задания по проходке. А затем темпы снизились. Почему? Да только потому, что работали вручную, не было углопогрузочных машин. Сейчас мы ведем два забоя — обрез-

ные штреки по пласту Прокопьевскому, а машина одна. Можно ли дать высокую производительность?

Его поддержал бригадир другой комсомольско-молодежной бригады Иван Родич.

— У нас большое желание перевыполнить новые нормы, чтобы досрочно завершить пятилетку, — сказал он. — Мы готовы сотрудничать с тоб. Мясиным. Но и нам шахтоуправление не оказывает нужной поддержки. Фронт работы у нас узкий — один забой вентиляционного штрека, углопогрузочная машина нет, грузим вручную. Соревнующуюся с нами бригаду т. Дранникова с основной работой 11 июня временно перевели на перекопку аварийной выработки. Все это срывает скоростную проходку.

Надо сказать, что начальники шахты тов. Баринов и главный инженер тов. Калашников показывают оставляют без внимания справедливые претензии молодежных коллективов.

А. ШУСТИКОВ.

стической собственности. Своевременно и правильно реагируют на эти сигналы, комсомольские комитеты еще больше увеличивают приток писем и заявлений, укрепляют свои связи с массами молодежи.

Партия учит внимательно относиться к каждому критическому замечанию. Но подлинная партийная критика ничего общего не имеет с огульным осуждением, критиканством, демагогией. Нельзя мириться с попытками отдельных бесчестных людей использовать критику в корыстных, антиобщественных целях. Кое-где еще имеются и любители составления «анонимных писем, в которых сообщается о существующих недостатках, возникает клевета на честных работников. Анонимные письма зачастую рассматриваются как заслуживающие внимания документы, производится проверка приведенных в них фактов и т. д. Между тем правило было бы заниматься письмами с подлинными подписями, в которых смело и прямо критикуются те или иные работники и организации. Советским людям созданы все условия

для открытой, острой критики, невзирая на лица. Поэтому каждый может смело выявлять недостатки, безбоязненно ставить свою подпись под письмом или заявлением.

Справедливая критика помогает замечать и устранять недостатки. Вот почему коммунистически воспитанный человек, будь он руководитель организации или рядовой комсомолец, правильно воспринимает критику, делает из нее необходимые для себя выводы. Но встречаются и такие юноши и девушки, которые обзываются на замечания, хотя и принципиальные, начинают неправильно относиться к тем, кто их критиковал, обвиняют этих товарищей в зависти, сведениях личных счетов. Вряд ли есть необходимость доказывать, насколько это не к лицу комсомольцу. Настоящий друг именно тот, который не постыдится сказать в глаза товарищу о недостатках и тем самым предупредит его от дальнейших ошибок.

Видную роль в развертывании критики и самокритики призвана играть молодежная печать.

ЧИТАТЕЛИ СООБЩАЮТ

В Ленинск-Кузнецком специальном горнотехническом училище закончился учебный год. Большинство комсомольцев показали хорошие и отличные знания на экзаменах. Юрий Стешин, Павел Шишкян, Леонид Петруша и др. сдали весеннею сессию только на отлично. Закончив теоретическое обучение, учащиеся IV и V курсов проходили производственную практику на шахтах и заводах рудника; учащиеся I и II курсов отправились отдыхать на лето в лагерь. 30 лучших учащихся комсомольцев поедут отдыхать в туристские лагери.

Н. Дергачев.

В колхозе «Май» Кузнецкого района заслуженным авторитетом пользуется радиостанция, бывший член радиокружка Сталинского Дворца культуры металлургов, комсомолец Николай Синицын. Комсомолец на время ремонта колхозной аппаратуры установил свою. Сейчас колхозники слушают радио ежедневно. Кроме того, Николай придумал приспособление, которое автоматически включает и выключает аппаратуру. Радиоузел колхоза «Май» считается лучшим в районе.

А. Тюрин.

В Толиках проведен двухдневный семинар заведующих сельскими клубами и библиотеками, на котором присутствовало более 30 человек. Участники семинара прослушали доклады: «Как организовать культурно-просветительную работу на селе», «О международном положении» и другие, обменявшись опытом работы.

А. Чернов.

В технической библиотеке шахты «Северная» Кемеровского рудника насчитывается более 5 тысяч книг политической, художественной и технической литературы. Посещают ее более 500 рабочих и инженерно-технических работников. Активными читателями библиотеки являются тт. Долгун, Ковалев, Самченко и другие.

В. Пинчук.

С большим интересом слушают молодые рабочие Байкальского шахтостроительного управления треста «Ленуголь», проживающие в общежитии № 2, лекции В. В. Киселева. Весь коллекция благодарит тов. Киселева за хорошие лекции.

Б. Каюткин.

Комсомольские организации выпускают свои стенные газеты, боевые и сатирические листки. Создание вокруг них широкого юношеского актива поможет лучше, быстрее вскрывать недостатки. Критические выступления этих газет и листков принесут наибольшую пользу, если комитеты комсомола, руководящие комсомольские органы будут помогать редакциям в своевременном расследовании и получении ответов, строго называть тех, кто пытается отмалчиваться, игнорировать критику, не заботится об исправлении отмеченных недочетов и ошибок.

Не выявляя прямо и честно недостатков в нашей работе, мы закрываем себе дорогу вперед. Только развертывая критику и самокритику, повышая активность масс молодежи, укрепляя связи с ними, смогут комсомольские организации устраниить недочеты и предупредить ошибки в своей работе, по-боевому возглавить борьбу юношей и девушек нашей Родины за торжество коммунизма в нашей стране.

О. ГОЦИРИДЗЕ.



В детской музыкальной школе г. Ленинска-Кузнецкого занимаются более 100 детей рабочих и служащих.

На снимке: один из самых способных воспитанников класса фортепиано, ученик 6-го класса школы № 10 Валерий Молчанов со своей преподавательницей Верой Юльевной Худяковой.

Колхозная библиотека

Более четырех с половиной тысяч томов политической, научной и художественной литературы насчитывает библиотека колхоза «Пятилетка в 4 года» Кузнецкого района. Она стала культурным центром села Атаманово.

Услугами библиотеки пользуются около 400 человек, в основном колхозников. Среди активных читателей много комсомольцев. Это прицепщик Иван Богданов, пчеловод Иван Зырянов, радиостанция местного радиоузла Татьяна Требунская, работница молочно-товарной фермы Валентина Богданова и многие другие.

В библиотеке бываю читательские конференции, громкие чтения книг. Так, состоялась конференция по роману Галины Николаевой «Жатва». В обсуждении его приняло участие более ста читателей. Сейчас готовится конференция по роману «Строговы».

П. НАУМОВ.

Самодействие Дворца пионеров

Состоялся первый отчетный концерт участников художественной самодействия Сталинского Дворца пионеров. Одновременно там, где он проходил — в городском театре, была оформлена выставка творчества кружков дворца, как бы подводящая итоги работы кружковцев в этом учебном году.

В концерте приняли участие все коллективы художественной самодействия. Он показал, что мастерство ребят заметно возросло. Выделяется хореографический коллектив. Особенно всем понравилась «Солдатская пляска» с исполнением мальчиков. Руководитель кружка тов. Ласкоринская сплотила большой актив ребят, которые на протяжении ряда лет посещают занятия.

Впервые выступил сводный ансамбль барабанщиков Дворца пионеров и детской музыкальной школы, организованный не сколько месяцев назад. Слажен-

Н. ТРУХИНА.

Материнское спасибо

Мой сын Толя в связи с переездом нашей семьи очень отстал по русскому языку и арифметике.

В новой школе (школа № 18 г. Кемерово) он все время получал двойки. Была опасность, что среди учебного года его придется передавать из 4-го класса в 3-й. Но товарищи Толи не допустили этого. Отличник Иоля Хочеткова сказал, что поможет моему сыну догнать класс. И вот, несмотря на

большое расстояние, пионер каждый день стал приезжать к нам, и мальчики подолгу занимались. За последнюю четверть моего сына не получил ни одной двойки, успешно сдал он и экзамены.

От души благодарю пионера Толю Хочеткова и учительницу Анну Федоровну Сумбаеву за помощь и внимание к моему сыну.

СЕРЕБРЕННИКОВА,

матер.

По следам наших выступлений

В № 56 в корреспонденции «Когда не работают с кадрами» приткновелся Яшкинский район ВЛКСМ за неудовлетворительный подбор, расстановку и воспитание секретарей первичных организаций ВЛКСМ.

Секретарь Яшкинского райкома КПСС т. Гурин сообщил, что корреспонденция обсуждалась на бюро райкома партии. Факты подтвердились полностью. Бюро указало секретаря райкома комсомола т. Баринову на неудовлетворительное руководство комсомольскими организациями, неумелый подбор и расстановку кадров и по требовало устранить недостатки,

В мире науки и техники

Имена русских патриотов на карте мира

В читальном зале Владимира областной библиотеки имени Максима Горького недавно открылась выставка: «Имена наших земляков на карте мира». Здесь книги, газетные статьи, географические карты и фотографии русских патриотов, уроженцев города Владимира и бывшей Владимирской губернии, чьими именами названы острова, города, горные хребты и перевалы.

Посетители знакомятся с книгой А. В. Соколова в Е. Г. Кущарева «Три кругосветных плавания М. П. Лазарева». Эта книга повествует об отважном мореплавателе и адмирале, принимавшем участие вместе с выдающимся русским флотводцем Фаддеем Фаддеевичем Беллинсгаузеном в кругосветном плавании, завершившемся открытием шестой части света — Антарктиды.

Лазарев участвовал в знаменитом Наваринском морском сражении, которое закончилось разгромом турецкого флота. Командуя впоследствии Черноморским военным флотом, Михаил Петрович воспитал замечательную плеяду талантливых флотводцев: Корнилова, Нахимова, Истомина и Бутакова, принесших славу нашей Родине.

Отмечая выдающиеся заслуги М. П. Лазарева в открытии Антарктиды, начальник русской экспедиции Беллинсгаузен назвал его именем один из островов архипелага Паумоту. По сей день остров в Тихом океане носит это славное русское имя.

Позднее имя Лазарева присвоено одному из мысов на острове Унимак, входящем в группу Алеутских островов. Более ста лет назад известный рус-

ский географ — исследователь Г. И. Невельский назвал именем Лазарева мыс в Татарском проливе.

Проходя мимо острова и мысов, носящих имя Лазарева, советские моряки отдают салют в память своего замечательного соотечественника.

Уроженец города Владимира, генерал Николай Григорьевич Столетов вместе с русским войском участвовал в освобождении болгарского народа от турецкого ига. Недавно Президиум Народного собрания Народной Республики Болгария, отмечая 75-летие знаменитого сражения на Шипке, пришедшего освобождение болгарскому народу, переименовал Шипку в вершину имени Столетова. На вершине воздвигнуто 36-метровый памятник русским и болгарам, погибшим в боях за свободу Болгарии. Над памятником горит одна звезда.

В Курской области есть город Губкин, названный так в честь знаменитого разведчика недр нашей Родины, академика Ивана Михайловича Губкина — уроженца села Поздняково под Муромом.

В первые дни Великой Отечественной войны весь мир облегчился от беспримерного подвига Николая Гастелло, бывшего муромского железнодорожного рабочего. В Муроме в доме, где жил летчик, создан музей Гастелло. Имя легендарного героя увековечено на карте нашей Родины. Именем Гастелло на Южном Сахалине названы железнодорожная станция и поселок, а на другом конце страны — в Калининградской области — это имя носит один из сельских Советов.

П. СТИРОВ.

Навстречу СОСТИВАЛЮ

БУХАРЕСТ

Полтора месяца осталось до открытия в Бухаресте 4-го Всемирного фестиваля молодежи и студентов за мир и дружбу. Повсюду чувствуется приближение этой знаменательной даты. На стадионах, спортивных площадках, на строительстве культурных объектов, в парках, на улицах города — везде необычайное оживление, идетальная подготовка к великому празднику.

В завершающую стадию вступили работы на строительстве Парка культуры и спорта имени 23 августа.

Закончена кладка стен на строительстве летнего театра на две тысячи мест и кинотеатра на восемьсот мест в районе Гринвица Рошие. Оборудуются большие летние театры в парке культуры и отдыха имени И. В. Сталина и в парке АРЛЮС. К началу фестиваля в Бухаресте завершится строительство пе-

скольких монументальных зданий. Откроются двери нового музыкального театра, закончится внутренняя отделка залов правого крыла Дворца республики, а также внешнее оформление его фасада.

Реконструируются, оборудуются и благоустраиваются парки имени И. В. Сталина, парк имени Бэлческу, парк культуры и спорта АРЛЮС, стадионы и спортивные площадки. Создаются четыре новых парка. В садах и скверах будет высажено 22 тыс. деревьев, около 80 тыс. кустов роз и декоративных растений. Асфальтируются улицы и мостовые. Всего будет замощено около 280 тыс. квадратных метров улиц и площадей. Расширяется автобусное сообщение, увеличивается трамвайный парк.

Жители Бухареста активно готовятся к встрече гостей из всех стран мира.

проводятся собрания молодежи, на которых юноши и девушки избирают своих делегатов. Среди уже избранных делегаторов — члены организаций «Свободная австрийская молодежь», молодые социалисты, католики, беспартийные юноши и девушки.

Ко Всемирному фестивалю молодежи и студентов готовятся также спортсмены Австрии. В спортивных соревнованиях в Бухаресте примут участие австрийские футболисты, волейболисты, боксеры, легкоатлеты, тяжелоатлеты и пловцы.

Австрийская молодежь развертывает активную подготовку к фестивалю. Сейчас в Вене, Клагенфурте, Граце и Линце проводятся конкурсы, в которых принимают участие многочисленные танцевальные коллективы, драматические группы, оркестры народных инструментов. Победители этих конкурсов примут участие во Всемирном фестивале в Бухаресте. В ближайшее время начнется конкурс молодых композиторов, художников, писателей и поэтов Австрии.

На многочисленных предприятиях Вены и других городов

Хроника

В г. Кемерово закончились финальные соревнования на кубок области по футболу среди юношеских команд.

В полуфинальной встрече хорошую физическую подготовку и умение владеть мячом показали футболисты Ленинска-Кузнецкого. Они сумели победить прошлогодних обладателей кубка — команду Кемерова со счетом 4:3 и в финале — команду г. Киселевска со счетом 3:0.

Сборная команда Кузбасса выехала в Омск для участия в розыгрыше кубка РСФСР.

Ф. Кудлаев.

Закончился впервые проводившийся розыгрыш первенства по футболу между командами Куйбышевского района г. Ставрополя. Первенство среди 8 команд заняли футболисты шахты им. Орджоникидзе (капитан команды слесарь Васильев). На втором месте футболисты горного техникума (капитан Еремин), на третьем — шахты «Западная» (капитан Карпенко).

М. Шишулкин.

В Михайловском сельском клубе Киселевского района прошел вечер, посвященный подведению итогов соцсоревнования. Вечеру предшествовали соревнования по легкой атлетике и волейболу. Лучшие результаты в беге на различные дистанции, прыжках в высоту и длину, в метании гранаты у Геннадия Альфова, Владимира Яковleva, Александра Романова и Василия Ялутиня. Командное первенство завоевали физкультурники 1-й бригады, где секретарем комсомольской организации Владимир Яковлев.

Т. Исаев.

В течение двух дней оспаривали личное и командное первенство в областных легкоатлетических соревнованиях спортсмены «Буревестника». В командном зачете победителями вышли спортсмены г. Кемерово. На последующих местах — команды Киселевска, Ставрополя, Аянко-Судженска. Лучшие результаты у И. Корнейчука, Н. Федорова, Л. Пиравских, А. Тиляковой.

И. Напреенков.

Закончился розыгрыш первенства города Кемерово по волейболу. В розыгрыше участвовали 14 мужских и 6 женских команд. Среди женских команд первенство завоевали спортсменки «Химика» в составе Губаревой, Казаковой, Чумаковой, Лесчук, Шатиловой и Фадеевой. Команда «Науки»-1 в составе Беляева, Горлушнина, Гусева, Парохина, Капилюшикова, Гукова, Ерофеевского и Гомиляшева заняла первенство в течении нескольких лет была лучшей по постановке физкультурно-спортивной работы. Сейчас она заняла одно из последних мест.

Плохо подготовленными к спартакиаде пришли школы №№ 23 и 37. Характерно, что последняя в течение нескольких лет была лучшей по постановке физкультурно-спортивной работы. Сейчас она заняла одно из последних мест.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Спартакиада школьников



На снимке: участница спартакиады ученица 9-го класса «Б» школы № 8 Фадалеева Марина за метание диска.

Соревнования показали, что подготовка юных спортсменов Кемерова предъявляемым требованиям еще не отвечает. Особенно слабо развиты среди учащихся такие виды легкой атлетики, как бег на короткие дистанции, метание гранаты, прыжки в высоту, длину и тройной с разбега. Из большого количества участников лишь немногие выполнили нормы третьего и юношеского разрядов. Многие городские рекорды по группе юношей и девушек остались неподбитыми. Так, например, рекорд в беге на 800 метров в таблице «живет» с 1949 года. А нынешний самый лучший результат на эту дистанцию далек от него. Точно такое же положение с рекордом на 1500 метров.

Попрежнему в городском комитете физкультуры и в школах пренебрегают бегом с барьерами, метанием копья, прыжками с шестом. Комитет физкультуры почему-то не внес в положение о спартакиаде бег с барьерами. Пять юных спортсменов школы № 1, выставленных для участия в состязаниях по прыжкам с шестом, не владеют этим видом легкой атлетики, но даже не знают правил его выполнения.

Не способствовала успешному проведению спартакиады плохая работа судейской коллегии (главный судья тов. Мирин). Культура в проведении соревнований по существу отсутствовала.

В. ГАЛДАЕВ.

На курсах преподавателей физвоспитания

В г. Ставрополе закончили работу областные курсы по повышению квалификации преподавателей физического воспитания школ.

Наряду с изучением организаций и методики физвоспитания в школе, гигиены физических упражнений и возрастных особенностей детей, гимнастики легкой атлетики и спортивных игр курсанты прослушали

цикл лекций о труде И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и изучали решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Курсы окончили 65 преподавателей.

С. Зубов.

Зам. редактора П. ГУЛЫЙ.

ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКАЯ ШКОЛА

объявляет набор учащихся на 1953-54 учебный год

по специальностям: фельдшеры, акушерки, медицинские сестры.

Вступительные экзамены с 1 августа — по Конституции СССР, математике, русскому языку и литературе.

Заявления с приложением подлинника документа об образовании за семь классов, свидетельства о рождении, автобиографии, трех фотокарточек, справки о состоянии здоровья принимаются с 1 июля.

Адрес школы: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. М. Горького, № 61.